



華光 簡訊

財團法人
天主教華光社會福利基金會
私立天主教華光智能發展中心

發行人：徐森義
地址：新竹縣關西鎮正義路126號
<https://huakuang.family/>

電話：03-5874690 傳真：03-5874320
E-mail：catholic.huakuang@gmail.com

出刊 | 110年12月 | 第92期

國內郵資已付
新竹郵局
許可證
字第210號
新竹郵局
寄送登記
字第006號

天主在天受光榮
主愛的人在世享平安

聖誕節的深意

董事長 徐森義神父

每年到了歲末，不管有沒有基督信仰，都喜歡來慶祝聖誕節，因為這是個歡樂的節日，我們除了裝飾聖誕樹或做些聖誕布置，準備一些禮物贈送親友或彼此交換，表達祝福與感謝的心意，但也許在心底我們也會問：為何要在這節日如此做，這背後有更深的意義嗎？

聖誕節是慶祝耶穌基督誕生的日子，我們現今以歡樂的方式來過節，但根據聖經上的敘述，這是一對年輕的夫婦，若瑟與瑪利亞，因為戶口普查，必須離開他們的居住地加里肋亞納匝肋城，到若瑟的祖籍地猶大的白冷城去登記。那時妻子瑪利亞已懷有身孕，卻須跟著她的丈夫若瑟長途跋涉，餐風露宿。這對夫婦好不容易到了白冷城時，也正是瑪利亞分娩的時期，他們甚至找不著舒適的旅店可以安歇，瑪利亞只能在附近的馬槽中生產。讀到這裡我們看的是一個有點悲慘的故事，好像沒有什麼值得歡樂慶祝的理由。

在聖經關於耶穌誕生的敘述，還有很特別的一段提到天使的出現，傳達令人振奮的訊息：「不要害怕！看，我給你們報告一個為全民族的大喜訊：今天在達味城中，為你們誕生了一位救世主...」並且有一大群天軍高唱：「天主在天受光榮，主愛的人在世享平安！」



原來聖誕節慶祝的意義就在於此，來自上天的救援，可以在人眼中看來悲慘的情況中展現出來。當這對年輕夫婦看似困難重重的情景下，卻可以是上天要賜予大恩惠的媒介。神以超越人能想像的方式，與人同居共處，願意與人一同經歷生活的痛苦與喜樂，特別是在人生命那走投無路、灰暗無光的時刻，提醒我們不要只限於我們所見的困苦中，而要相信上天而來的眷顧，不放棄地繼續懷著希望，以正面喜樂的態度向前行。

華光就是因著這樣的力量能走到今天，葉由根神父在智能障礙者的悲慘中，因著相信上天而來的恩惠，勇敢而堅毅地開始華光的工作；將近四十年來，一群同樣信念的夥伴持續了這工作，在社會各界的支持下，讓我們看到這群智能障礙者不只是家庭與社會的負擔，在適當的幫助下，也能是以我們沒有想到的方式去傳達許多生命美善的使者。請繼續支持華光的運作，讓這

份美好延續下去，讓今年的聖誕節不再是表面上不知所謂地慶祝，因著對身旁需要關懷者的投身與奉獻，使自己與他人的生命真能擁有深層的平安與喜樂。



人才招募

創辦人葉由根神父說：「哪裡有需要，那裡工作。」
讓我們一起關懷支持智能障礙族群，歡迎您一起加入華光大家庭。

誠徵

日間教保員
夜間教保員
社工人員
護理人員



詳情請電洽 03-5874690 分機 203、204



104人才招募網站

(三個月需求，提供近300位服務使用者使用)

營養品(液狀、不限品牌)	數量：144罐
影印紙(A4、A3)	數量：長期需求
電池(3號、4號)，用於血壓機、血糖機	數量：長期需求
牙線棒	數量：長期需求
無粉乳膠手套(S~XXL)	數量：長期需求
衛生紙、擦手紙、濕紙巾	數量：長期需求
果汁機，用於絞碎食物	數量：10台
潤膚乳(需指定“理膚寶水”)	數量：長期需求

物資需求

有愛無礙 感謝有您

感謝 財團法人台灣省私立許鉗基金會、信錦企業集團陳秋郎董事長、旭聯科技股份有限公司 黃旭宏董事長、海瀧船務代理股份有限公司 林見松董事長、達裕科技股份有限公司捐款支持華光智能發展中心電梯更新，讓服務使用者可以安全無慮的搭乘電梯。



感謝社會大眾的捐款支持，芥子社區生活支持服務中心預計111年1月開始進行全棟施工，期待全面修繕完畢，提供服務使用者更完善的學習及提供服務的環境及空間。

圖說：幾十年的老舊建物等待修繕



歲末感恩 前言 華光中心代理主任 吳智芬

當冬風揚起捎來了聖誕將臨的訊息，也預告著一年即將落幕。當世界公敵COVID-19橫行全球，也為社會福利機構帶來莫大的衝擊。感謝天主在我們面對這無形的敵人時，因著天主的眷顧與保守能安然度過。感謝同仁在這不安的氛圍中仍然堅守崗位，齊心抗疫，讓服務不間斷。感謝家長們體諒機構的防疫措施所帶來的不便，還費心為我們連結資源補充防疫物資。更感謝社會大眾在疫情普遍造成景氣低靡時，仍然願意發揮愛心慷慨解囊，不論是經費贊助、食品、生活用品、清潔衛生用品等物資捐贈，甚至是服務使用者的聖誕



禮物都細心準備，在在讓我們銘記在心。

華光的服務使用者除了心智上的限制，甚或合併情緒行為、肢體不便，在生活上除了專業人力的照顧，還需要大量的心理輔導、復健諮詢、醫療照護等服務。面對服務使用者日益老化時，也需要逐步改善合乎需求的生活環境與復健、輔助設備，營造無障礙的居住空間，以提升他們的生活品質，這些都亟需社會大眾持續和我們一起給予協助與支持，讓服務使用者享有無礙、多元、豐富的生活。



歲末感恩，展望未來

華光中心教保主責 徐方儀

又到了歲末年終。這樣一個時節，很適合回首過去一年的點點滴滴，也該好好仔細思考對未來一年的展望。過去這一年，因疫情帶來許多不便，在疫情期間，大家見面少了，不能外出，每天提心吊膽，排隊等著施打疫苗又要擔心疫苗帶來的副作用，搞得人心惶惶，但是卻也有很感動的事，比如說我們的醫療團隊在疫情緩解時就開始支援我們的義診及巡診，比如說每一位幫助華光的恩人，在這麼困難的一年還伸出援手給華光很多溫暖以及愛心，還有每一位服務使用者的家屬都很配合



學校老師視訊關懷
政策保護我們的服務使用者的健康，雖然不能帶他們返家但是都會時常來探望，安撫服務使用者不能回去的失落感，也常常給工作人員加油打氣。



我們的服務使用者也很棒，每天都有為了生活在世界上每一個角落的人祈禱，在慶幸自己能擁有健康、平安與福氣的同時，也不忘做一位手心向下可以幫助別人的人，請求天主為這世上黑暗、弱勢、無助的苦難人燃起生命的希望。



這一年在天主的帶領下，發現雖然經歷了許多困苦艱難，但那些時刻也都平安度過了，看到這些恩典我們除了向天主獻上感恩也該好好感謝自己的努力。

對於未來一年的規劃，教保部分會有專業的督導協助我們獲取更專業的知能來提供服務使用者更好的服務，華光的軟、硬體設施也都在慢慢更新中，希望未來一年在天主的眷顧下每一個人都能越來越好。



感恩~在每分每秒

華光中心教保主責 邱春花



時間 ~~ 呃一下，又到了歲末年終之際，回首今年的日子裡，我們的生活、活動因為疫情而變得緊縮了，服務使用者也跟著疫情，對生活充滿著期待，隨之而來的是不穩定的情緒與不定時的抱怨及打小報告，當然、此時教保員也適時的從旁安撫與陪伴，減少不必要的衝突及意外的發生。雖然如此，我們依然活在被祝福的生活裡，許許多多的恩人團體們，支持愛護著我們，捐贈物資，使服務使用者徜徉在快樂指數飆高的境界裡，在幸福的園地裡生活，得到更棒的生活品質。

在生活中學習，讓服務使用者練習，說出對贊助者感謝的話語，深深牢記十方的愛。然而幸福不是一種狀態，是一種心態，愛是人生之源，一個人的心中，倘若沒有愛的泉水，那也就不會有人生的綠蔭，當有了愛，即使眼前佈滿陰霾、遍地荊棘，你都會認為這樣的環境，充滿無限的美好。



使用者在平日互動生活中，常會產生不同面向的火花，喜、怒、哀、樂的畫面此起彼落，教保員的角色，更需要成為多元化，為接收生活中，未經彩排的腳本，營造精彩生活的樂章，這其中是充滿著愛的元素。愛造就人，成為獨一無二，感恩更是一種境界，常懷感恩之心的人，才能體會到生活的美好。不論處於任何環境，提醒服務使用者要時時感恩，不浪費，才不辜負贊助者的美意。



我很喜歡這首歌的意境：感恩的心，感謝有你，伴我一生，讓我有勇氣做我自己，感恩的心，感謝命運，花開花落，我一樣珍惜。用這首歌的歌詞作為對今年所有事物的總結，感恩。



感恩才會幸福！

2021這些個被疫情打亂的日子，空氣中瀰漫著無數的不確定。在這計畫趕不上變化腳步的日子裡，天使們經歷了無數個『期待』也面對了無數次的『失望』，天真的期盼著這惱人的疫情趕快結束，認真地祈禱著可以外出日子的來臨，就這樣地來到了歲末年終的時刻。



慈愛主聽到了他們的禱聲，感動了無數善心人士的愛心，帶來了一股股的暖流。雖然無法出門也能品嚐到香噴噴的麥當勞、熱呼呼的雞排，身穿美麗的衣服、腳踩帥氣的鞋子，由專業設計師剪出時髦的髮型；參加由一群熱誠的青年學子帶領的活動，開心的學

習、歡喜的唱跳著，滿足了身心靈所有的需求。

雖然在這一年內，面對了無數的不方便，但也學會了感恩。聖經上說：應常歡樂，不斷祈禱，事事感謝：這就是天主在基督耶穌內對你們所有的旨意（得撒洛尼前書五：16-18）



耶穌邀請我們彼此關心彼此相愛，在愛內生活就有平安，生活中的挑戰與困難，讓我們依靠天主，彼此扶持，生活重擔就會減輕，祝福大家在未來的一年，讓我們一起分享天主的愛與祝福並在其中不斷成長。

流年似水，轉眼已到了歲末~

歲末年終，是一個繽紛感恩的季節。舉凡感恩節、聖誕節，一直到新年，都是充滿溫暖的節日。歲末是適合團聚的時刻，與家人間一起圍爐共度一年的最後，互相關懷彼此訴說心事，此刻也是讓人最為期待的一個季節。



今年因為疫情帶來的影響，服務使用者們從每週的返家改為留宿在山居，等待疫情的趨緩，經歷了大大小小不同的變化，然而為了安撫服務使用者的不適感，強大的教保老師們，更是每天不辭辛苦的將教學的計畫不斷的調整修改以及安排不同的活動，使得服務使用者們每天的生活都過得很充實，而我們的服務使用者也感受到教保老師的用心在參與活動時，總能給予回饋，但

也有些服務使用者需要花更多的時間去適應不同的改變。

雖然在疫情中打亂了原本的計畫，但善心人士的愛心永遠都在，我們感謝所有幫助我們的恩人朋友們，永遠在華光最需要幫助的時候，將你們滿滿的愛都傳遞給了我們，即使在疫情的衝擊下我們仍感受到來自各界的關懷與關心。

最後，讓我們共同揮別過去的不順遂，也感謝天主賜給我們這一年的平安，求祢保佑我們的神父、修女以及幫助我們的恩人、父母、老師和我們大家都平安健康。感謝天主，我們即將準備迎接嶄新的一年，祈天主賜福我們，恩寵滿滿，明天會更好。



歲末感恩、展望未來



時近歲末，回望這一年，芥子社區支持服務中心在covid-19肆虐的影響下，我們服務在社區中的住民即最直接面對疫情的衝擊；感謝天主，讓我們在疫情中渡過平安的一年。

政府於5月28日提升全國疫情警戒至第三級，包含勤洗手、全面戴口罩、禁止餐廳內用、保持社交距離(Social Distancing)等感染控制，而對於住民來說，必須及時符合上述各項規範，從指導、教學一直到住民能全然瞭解防疫的重要性，這無非也是對專業人員的一大挑戰；而芥子團隊也於5月底立



即組織應變團隊，並擬定因應疫情爆發之應變計畫，其中包含各項人力調度、環境清消、住民健康管理、服務調整與活動管理；期間亦與住民及家屬進行多次溝通討論，以尊重住民自我選擇的權利；另外為避免社區群聚接觸，我們採接送上下班，雖需提供大量人力、物力，但為保障住民就業權益，我們堅信這是必須去做的；所幸，疫情也在政府、社會大眾及你我的努力下逐步趨緩。

由根山居教保助理組長 廖映璇

芥子社區生活支持服務中心助理組長 賴敬輔

即使疫情帶來了衝擊，服務也未因此懈怠，我們依據邱滿艷教授《從機構到社區-華光社會福利基金會融合機構於社區的故事》文中所陳：「硬體的建置與服務的軟實力一樣重要」。在前一年度申請傳善獎雖未果，但經華光全員傾力在各項勸募活動，以及多方推廣、分享芥子社區支持服務中心發展成果，而這善種也因此逐漸萌芽，更感謝社會大眾即使在疫情期間，仍不忘雪中送炭，用心意、行動、捐款支持我們，這無不是天主對於住民們的祝福；我們在今年已完成規劃並結合廠商，預計於年底將芥子中心進行整建翻修，以對應華光願景「全人服務」，重視人的完整性與特殊性，針對這個基調，我們期盼透過改善硬體設備，擴大服務量能、提供嶄新的活動空間、提升親子互動、強化生涯發展；更希望可以分享給轄內更多的身心障礙者，更優質的公共環境。另外為推廣邱教授針對華光在這三十年如何協助障礙者從機構走向社區，也將於12月辦理論文分享會，而這也只是開端，透過分享會讓更多社會大眾、政府機關、機構組織透過華光的經驗瞭解身心障礙者在社區如何自立，更進一步期待明年度芥子中心完竣，依據邱教授所提六個目標及相應策略規劃，建立觀摩示範據點持續為身心障礙者社區居住推展、倡議。



[勸募專案活動] 筹募消防安全設備

勸募文號：衛部救字第1101363285



華光收容將近300位心智障礙者，除了生活日常所需、設施設備的修繕及更新都需要龐大的經費，故擬向社會大眾募集經費，共同維護心智障礙者的健康及居住環境的安全。

活動日期：即日起至111年9月30日止



專案捐款回饋禮：

單次捐款1,000元 即可獲贈回饋禮

【華光環保袋一個】



單次捐款2,500元 即可獲贈回饋禮

【手工皂禮盒一盒】-隨機送出



誠摯邀請您支持華光給予心智障礙者更完善的照顧服務，成為背後的力量，共同守護更好的明天。

捐款方式

1.郵政劃撥：

(劃撥單在下方)

戶名：財團法人天主教華光社會福利基金會 劃撥帳號：19678797

2.銀行轉帳：

● 轉帳後請務必來電或Line告知匯款帳號後5碼。

戶名：財團法人天主教華光社會福利基金會

銀行名稱：第一銀行關西分行 銀行代號：007 帳號：31250138998

3.信用卡捐款授權書：

● 請您填妥信用卡授權書後回傳03-5874320，並來電03-5874690分機630出納確認。

姓名：性別：男 女 填寫日期： 年 月 日

簽名： (須與信用卡一致)

收據抬頭：

身份證字號：出生年月日： 年 月 日

捐款方式：

單次捐款 元定期定額 元

自民國 年 月開始至 年 月止，共 個月

持卡人聯絡電話：E-mail：

收據寄發方式：

每月寄發 年度寄發(於當年度結束後彙整寄發)

持卡人聯絡地址：

發卡銀行：VISA MASTER JCB

卡號： 有效期限： 月 年止

依據財團法人法第25條規定，除捐贈者事先以書面表示反對外，本會需主動公開捐款者姓名及金額，如不同意公開，請您與本會聯繫，華光社會福利基金會感謝您！

沿此虛線撕下使用

98-04-43-04	郵 政 劃 撥 儲 金 存 款 單																	
收 款 帳 號	1	9	6	7	8	7	9	7	金 額 (阿拉伯 數 字)	億	仟	萬	拾	萬	仟	佰	拾	元

通訊欄(限填本次款項用途)

◆捐款用途：(請勾選)

勤募專案捐款贈品：環保袋手工皂禮盒

(二)指定捐款

年菜健走機移動式消毒燈

(三)一般捐款

收據開立方式：捐款收據可抵繳所得稅按月寄送 年度寄送 不寄收據

收款戶名 財團法人天主教華光社會福利基金會

寄款人 他人存款 本戶存款

姓名

地

址

電

話

經辦局收款章戳

主管：

- ◎寄款人請注意背面說明
- ◎本收據由電腦印錄請勿填寫

郵政劃撥儲金存款收據

收款帳號戶名

存款金額

電腦紀錄

經辦局收款章戳

虛線內備供機器印錄用請勿填寫

[指定捐款]

#捐款回饋禮：單次捐款1,000元 即可獲贈回饋禮【華光環保袋一個】

一、2022年除夕~初三年菜募集

過年將近，華光每年的過年期間無法返鄉的服務使用者將近150位左右，為了讓服務使用者能享受過年的氣氛，計畫除夕到初三能準備年菜，讓無法返家的服務使用者在機構好好過年，享受團聚的溫馨。



需求數量：除夕到初三午餐，共4餐

所需經費：約10萬元左右

二、銀髮族專用復健型健走機、訓練機募集

身心障礙者較一般人提早老化，45歲之後身體很快會衰退，逐漸無法負荷一般工作，為維護健康及延緩老化，機構原有相關的運動輔具器材已老舊，須更新。



需求數量：4台

所需經費：約80萬左右

款式：能調整最慢速及適合輪椅者使用

三、大型紫外線消毒燈募集

因應疫情，為提供華光服務使用者安全健康的生活環境，計畫添購大型移動式消毒燈，用於生活物品、床褥、房間等消毒，保障服務使用者的健康。



需求數量：4台

所需經費：約4萬元左右

電子發票 愛心碼
華光社會福利基金會「1251」



愛心碼：1251

小小的一份力量，能凝聚成更大的動力

取消或訂閱電子報(簡訊)，歡迎來電或Line告訴我們。



即時聯繫方式：03-5874690

分機：會計237、239 出納603

Line ID:@fnk7524n

98-04-43-04	郵 政 劃 撇 儲 金 存 款 單																				
收 款 帳 號	1	9	6	7	8	7	9	7	金 額 (阿拉伯 數 字)	億	仟	萬	拾	萬	仟	佰	拾	元			
通訊欄(限填本次款項用途)											收款戶名 財團法人天主教華光社會福利基金會										
											寄款人 <input type="checkbox"/> 他人存款 <input type="checkbox"/> 本戶存款										
											姓名										
											地										
											址										
											電										
											話										
											經辦局收款章戳										
											主管：										
											收款帳號戶名										
											存款金額										
											電腦紀錄										
											經辦局收款章戳										
虛線內備供機器印錄用請勿填寫																					